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摩尔量比怎么计算！高一化学摩尔应该怎么算？怎样才可
以正确的运用它？谢谢-股识吧

一、高一化学必修一有关摩尔计算的怎么算

初中的时候我们学过通过一种物质的质量来求另一种物质的质量，时应用的物质的
分子量来求的。
比如：用11.2g铁制氢气，求生成的氢气的质量，设生成氢气的质量为X。
Fe+ H2SO4= FeSO4 +H256211.2gX则有5.6/11.2=2/X，解得，X=0.4g摩尔就是物质的
量，n=m/M(式中n为物质的量，单位是摩尔；
m是物质的质量，单位是克；
M是物质的分子量，单位是g/mol)。
还是上面的例题，我们用摩尔就是这样算的。
Fe+ H2SO4= FeSO4 +H2Fe与H2的物质的量之比就是化学反应方程式中的系数之比
，也就是1：1.所以每1摩尔的铁就能生成1摩尔的氢气。
我们先求出参加反应的铁的物质的量：11.2/56=0.2mol（计算时是要带单位的，这
里是因为书写不方便），所以生成的氢气的物质的量也是0.2mol，所以制的的氢气
的质量=0.2*2=0.4g我们之所以要学“摩尔”这个单位，就是为了计算的方便。
我们可以直接从化学方程式中看出反应物和产物的量。
等你熟练了之后，用摩尔计算就快了。

二、mol质量之比

（1）若天平两边酸均过量，则甲、乙两边净增量分别为 g， ，由此推断a：b= 。
（2）若天平两边金属均过量，则甲、乙两边产生H2的质量 ，所加金属的质量 。
由此推出a：b= 。
（3）若天平两边酸均用完，其中一边金属过量，则过量的金属必为 ，这是因为 。
由此推出天平平衡条件是 。
（4）若天平一边酸过量，另一边金属过量，则过量金属必为
，此时满足天平平衡的条件是（用代数式表示） 。
①(24-2)a，(27-3)b；
(27-3)：(24-2)=12：11②相等，也相等 9：8③Al；
生成等量 H2所需Al的质量比Mg的要小，天平两边投入的金属质量必相等（或24a-
n=27b-n)即a：b=9：8 ④Al，24a-2a=27b-n
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三、摩尔比与重量比如何换算；如A分子质量52.02，B分子质量1
02.02，A；B为0.425，求它们之间的质量比？

设a的物质的量为0.425，b的物质的量为1a的质量为0.425*52.02=22.1085b的质量为102
.02ab质量比22.1085：102.02=0.217

四、高一化学摩尔应该怎么算？怎样才可以正确的运用它？谢谢

摩尔就是物质的量的单位，物质的量表示物质所含粒子数目的多少，描述宏观物质
中所含有的微粒数目的多少的一个物理量，使用物质的量时必须指明基本单元，它
可以是组成物质的任何自然存在的原子，分子，电子，离子，光子等一切物质的粒
子也可以是按需要人为地将它们进行分割或组合而实际上并不存在的个体或单元，
有多重计算方法，n=cv 溶液中某物质的物质的量浓度与溶液体积之积 n=N/NA
实际粒子数目与阿伏伽德罗常数之比 n=m/M 分子量与摩尔质量之比 n=V/Vm
某气压下体积与该气压下摩尔体积之比

五、什么是摩尔数之比

摩尔是表示物质的量的单位，每摩物质含有阿伏加德罗常数个微粒。
摩尔简称摩，符号为mol。
根据科学实验的精确测定，知道12g相对原子质量为12的碳中含有的碳原子数约6.02
×10^23。
科学上把含有6.02×10^23个微粒的集体作为一个单位，叫摩。
摩尔是表示物质的量（符号是n）的单位，简称为摩，单位符号是mol。
1mol的碳原子含6.02×10^23个碳原子，质量为12g。
1mol的硫原子含6.02×10^23个硫原子，质量为32g，同理，1摩任何原子的质量都是
以克为单位，数值上等于该种原子的相对原子质量（式量）。
同样我们可以推算出，1摩任何物质的质量，都是以克为单位，数值上等于该种物
质的式量。
水的式量是18，1mol的质量为18g，含6.02×10^23个水分子。
通常把1mol物质的质量，叫做该物质的摩尔质量（符号是M），摩尔质量的单位是
克／摩（符号是“g／mol”）例如，水的摩尔质量为18g／mol，写成M（H2O）=1
8g／mol。
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物质的质量（m）、物质的量（n）与物质的摩尔质量（M）相互之间有怎样的关
系呢？ 化学方程式可以表示反应物和生成物之间的物质的量之比和质量之比。
例如： 系数之比2∶1∶2 微粒数之比2∶1∶2 物质的量之比2∶1∶2
质量之比4∶32∶36
从以上分析可知，化学方程式中各物质的系数之比就是它们之间的物质的量之比。
运用这个原理就可以根据化学方程式进行各物质的量的有关计算。
物质的量的单位，符号为mol，是国际单位制7个基本单位之一。
摩尔是一系统物质的量，该系统中所包含的基本微粒数与12g12C的原子数目相等。
使用摩尔时基本微粒应予指明，可以是原子、分子、离子及其他粒子，或这些粒子
的特定组合体。
12C=12，是国际相对原子质量（式量）的基准。
现知12g12C中含6.0221367×10^23个碳原子。
这个数叫阿伏加德罗数，所以也可以说，包含阿伏加德罗数个基本微粒的物质的量
就是1mol。
例如1mol氧分子O2中含6.0221367×10^23个氧分子。
其质量为31.9988g。
1mol氢离子H+中含6.0221367×10^23个氢离子，其质量为1.00794g。
摩尔是在1971年10月，有41个国家参加的第14届国际计量大会决定增加的国际单位
制（SI）的第七个基本单位。
摩尔应用于计算微粒的数量、物质的质量、气体的体积、溶液的浓度、反应过程的
热量变化等。
1971年第十四届国际计量大会关于摩尔的定义有如下两段规定：“摩尔是一系统的
物质的量，该系统中所包含的基本单元数与0.012kg碳—12的原子数目相等。
”“在使用摩尔时应予以指明基本单元，它可以是原子、分子、离子、电子及其他
粒子，或是这些粒子的特定组合。
”上两段话应该看做是一个整体。
0.012kg碳—12核素所包含的碳原子数目就是阿伏加德罗常数（NA），目前实验测
得的近似数值为NA=6.02×10^23。
摩尔跟一般的单位不同，它有两个特点：①它计量的对象是微观基本单元，如分子
、离子等，而不能用于计量宏观物质。
②它以阿伏加德罗数为计量单位，是个批量，不是以个数来计量分子、原子等微粒
的数量。
也可以用于计量微观粒子的特定组合，例如，用摩尔计量硫酸的物质的量，即1mol
硫酸含有6.02×1023个硫酸分子。
摩尔是化学上应用最广的计量单位，如用于化学反应方程式的计算，溶液中的计算
，溶液的配制及其稀释，有关化学平衡的计算，气体摩尔体积及热化学中都离不开
这个基本单位。
编辑词条
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六、与摩尔量有关的公式及其单位

（1）物质的量浓度就是单位体积内物质的摩尔数，公式：c=n/v，单位：mol/L（2
）气体摩尔体积就是1摩尔气体在标准状况下的体积（标准状况的定义：温度为0摄
氏度，一个标准大气压）。
所有气体在标准状况下的气体摩尔体积均为22.4L/mol。
（3）摩尔质量即1摩尔物质的质量，在数值上等于其相对分子质量，例如：O2的
摩尔质量为32g/mol。
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